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A mindennapi kenyér. 
Az emberiségnek egy nagyobb ré- 

sze feltöri a földet, abba magot szór 

s mig a munkája gyümölcséhez jutna, 

gok tövist és gyomot kell irtania. Má- 

sik része az ehhez szükséges gépeket, 

eszközöket állitja elő. Mások a lelkek 
töviseit, rossz hatásait nyesegetik; is- 

mét mások egy hosszu, küzdelmes 

életre készitik elő az emberiséget. Van- 

nak, kik felvilágositják az egyes dol- 

gokban járatlan emberiséget. S hányan 

irigylik mástól az életet, a jobb ruhát; 

pedig csak maga tudja, hogy milyen 

küzdelem és áldozat árán jut hozzá. 
Minden emberre egyformán szólott a 
büntetés: arcod verejtékével keresd a 
kenyeret. Csak verejtékes munka hoz- 

hat nemes gyümölcsöt. Szenvedés... 
S mi lesz az emberiséggel, ha egy 

szer irányitás nélkül marad, ha kufár 
kezekbe kerül, kik a pokol ördögi jel- 
szavaival dobálózva, félrevezetik a 
könnyen eltántoritható emberiséget; 

ha már nem lesz övé verejtékes mun- 
kájának a gyümölcse. Jön az ujabb 
szenvedés . .. 

Vajjon az elemek csapása külön 
kiválaszt egy társadalmi osztályt és 
azt sujtja, vagy mindnyájunkat egyfor- 
mán ? Égy földrengés, egy árviz nem 

egyformán sodorja el szegény és gaz- 
dag házát, nem egyformán temeti el, 
boritja el földjét ? S mi jön ezek nyo- 

mába ? A koldustarisznya ! Hányan ju- 

tottak a borzalmak világába, kiknek 

a csillagos égbolt hajlékuk, kiknek 
nem maradt más, mint az alamizsnára 

felénk nyujtott két keze... A könny 
tengerré, a fájdalom megmérhetetlenné 

lett. Mindnyájunknak a szenvedés, az 
emberfeleti küzdelem az osztályrésze. 

A közeledő tavasz fakadó rügye, 
a feslő rózsabimbó; az az ezerszinü 

tarka szőnyeg, melynek megszövéséhez 

a természet most fonja bársonyos szá- 
lait, meg tud-e nyugtatni, fog-e gyö- 
nyörködtetni; meggyötört, kétségbe- 
esett lelkünknek ad-e reményt arra, 

hogy munkánkat siker koronázza ? 

Meglesz-e a mindennapi kenyerünk ? 
Eddig is nehéz munka árán szereztük 

meg. A megszerzéshez szükséges ke- 
reseti forrás kiapadt. Lehet-e tétlenül 
nézni ezt a leszegényedést ? 

Gondolt-e valaki uj megélhetési 
forrásokra ? Nem ! Mert a fakiterme- 
lés mindent meghozott, de mindent el 
is vitt. Eltünt, mintha a föld nyelte 
volna el, mintha a ciklon tövestől tépte 
volna ki. Nem maradt más nekünk, 
csak az égbe meredező kopár hegy, 
mely olyan, mintha egy nagy bün ki- 
sértetiesen kétségbeejtő átkát szórná 

Az előadásokat fejbólintgatással, 
mindenben igazat adva, meghallgatjuk, 

talán még hazamenet beszélünk is róla 

s azután minden elvész egy örök ho- 

mályban. 

Ne rendeljen postán sorsjegyet 
MHuzás április 23. és 2-én ! 

Pedig, ha meggondoljuk, hogy a 
szászok zöldsége s az udvarhelyiek 
almásszekere évenkint többszázezer lejt 

visz el innen, milyen nagy pénzbeli 

veszteséget jelent ez nekünk. Az elvitt 

összegből, — hogy mást ne mondjak — 

kulturális intézményeink léte biztositva 
volna s nyomorunk, szenvedésünk eny- 
hülne. 

Egyszer egy embercsoport állott a 

tengerparton utrakészen s éppen elér- 

kezett a pillanat, hogy hajóra szállja- 

nak s elinduljanak egy ismeretlen vi- 

lág felé. Az utasok arcán valami kü- 
lönös kifejezés ült. 

Aggodalmas tekintettel nézték a 

végtelen tenger vizét, szemük egy uj 
világot keresett. 

A szenvedések közepette egy uj 

megélhetési forrás világa tárul fel előt- 

tünk, a föld intenziv kihasználása. Ne 

elégedjünk meg az elgondolással, ne 

révedezzen tekintetünk a messzeségbe, 

Megjelenik vasárnap reggel. 
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hanem lépjünk ki a cselekvés meze- 
jére. Alkossunk, szoktassuk ifjainkat 
is a produktiv munkára, mely szóra- 
koztat, nemesit, gyönyörüséget szerez 
s megélhetést nyujt. 

Ölvasom, hogy a kereszten hal- 
dokló Krisztus haláltusáját vivja. Meg- 
nyilik feje fölött az elsötétült ég, amely- 
ben nagy fényesség látszik s benne az 
angyalok serege térdenállva, zokogva 
imádkozik. Lenn a halállal tusakodó 
Krisztus kezéből, lábából, oldalából 
hull ... egyre hull a vér a szomjas 
földre. A legenda füzi hozzá, hogy 
minden lehulló vércsepp nyomán pi- 
ros rózsa fakad a földből. 

Krisztusi türelemmel megáldott, 
ezerszer megkinzott, meggyötört szé- 
kely nép, akarod-e, hogy munkádért 
hullatott verejtéked nyomán piros ró- 
zsa fakadjon ó Vagy továbbra is fe- 
kete rózsát teremjen Gyergyó sikja ? . . 

–. -e. 

Gyilkostói rovat. 
A klimatikus bizottság ülése. 

Folyó hó 19-én délután tartotta a klima- 

tikus bizottság második ülését dr. Makkay Do- 

mokos elnöklete alatt. : 

Az ülés legfontosabb pontja az 1932. évi 

költsévetés megállapitása volt. 

A város 25.000 lej anyagi támogatást biz- 

tositott. Különböző taxákból mintegy 12.000 lej 

bevétel számitható s igy mintegy 37.000 lejnyi 

készpénz s a közbirtokosságtól felajánlandó fa- 

mennyiség szerepelnek a bevételrovatban. 

A bizottság egyik legsürgősebb feladatá- 

nak tekinti a Gyilkostónál egy idegenforgalmi 

iroda létesitését. 
Ennek épitési munkálatait már a közel 

jövőben megkezdik. Ennek a vezetője fogja el- 

látni a telep postai, idegen tájékoztatási és köz- 

igazgatási szolgálatait. A rendőrségi különit- 

mény is itt fog elhelyezést találni. Bélyeg, do- 

hány, levelezőlap s hasonlók kerülnek majd itt 

eladásra. Idegenek kalauzolására állandó vezető 

is rendelkezésre fog állani ott. 
Másik sürgős feladatnak tekinti a bizott- 

ság az utak kijavitását és a párcellák között 

uj utak épitését és a tavaszi árvizek által meg- 

rongált hidak kijavitását. 

Tervben van továbbá a Gyilkostóra nehány 

modern csolnak beállitása és a tájék kiránduló 

helyeinek táblákkal való megjelölése. 
Ezenkivül intenziv sajtópropagandát szán- 

dékszik folytatni a bizottság, ugyhogy mindezek 
keresztülvitelére alig is elégséges a fent elő- 
irányitott összeg. 

A költségvetés letárgyalása után 4 épitke 

zési engedély megadása iránt benyujtott kérés- 
ről döntött a bizottság. Mind a 4 kérvényező 

kedvező véleményezést kapott. 
Általában az épitkezési kedv fokozására és 

az épités megkönnyebbitésére mindent elkövet 
a bizottság. Ezt a célt szolgálja a közbirtokos- 
ság is, mikor a Kupásban egy nagyobb táblát 
egyenesen az épitkezők céljaira hasitott ki, ahol 

egészen olcsó árak mellett szerezhetik be fa- 
szükségleteiket az épitkezők. S minthogy Ma- 

mikor Márk István-nál 
s megkaphatja költségmentesen. 

daras Balázsnak fürészlétesitése iránti kérése is 

kedvező elintézést nyert, a helyszinén beszerzett 

s a helyszinén létesitendő fürészen feldolgozott 

anyag legalább 500/,-os megtakaritást fog jelen- 

teni. 
Ezuttal is felhivjuk mindazokat, akiknek 

részére a közbirtokosság villatelket megszava- 

zott s az erről szóló értesitést ki is kézbesitette, 
hogy a bérleti szerződés megkötésére haladék- 

talanul jelentkezzenek a közbirtokosság irodá- 

jában. 

A Sport Egylet közgyülése. 
A Gyergyószentmiklósi Sport Egylet va- 

sárnap, április hó 17-én délután tartotta meg 

évi rendes közgyülését. 
Dr. László Dezső elnök üdvözli a meg- 

jelenteket és a közgyülést megnyitja. Örömét 
fejezi ki az egyesület müködése iránt, amely 

eredményezte, hogy országos viszonylatban is 

ma Gyergyó tényezőt jelent. Müködésükért kö- 
szönetet mond a tenniszszakosztály, jégszakosz- 
tály vezetőinek, versenyzőinek, az egyesület tiszt- 

viselőinek és tagjainak. közli, hogy a csiksze- 
redai törvényszék az egyesületet megkereste, 

hogy müködésére vonatkozó adatait bocsássa a 

törvényszék rendelkezésére. Ez meg is történt. 

Madaras István pénztáros terjeszti elő 

az egylet zárszámadását. Kéri a zárszámadás 

elfogadását és a felmentvény megadását. 

Dr. Gaal Alajos tennisz-szakosztályi el- 

nök megelégedését fejezi ki, hogy az egyesület 

a tennisz terén a legszebb eredményeket érte 
el. Tulnőtt a gyergyói kereteken, ma országos 

viszonylatban is számitásba jön. 

A dr. Benke AÁntal alapitotta kupát, ame- 
lyet az első évrben Udvarhely tenniszezői fölény- 

nyel vittek el előlünk, az utolsó két évben 
ugyanolyan fölénnyel nyertük el mi és remé- 

nyünk van arra, hogy az idén is megtarthat- 
juk, ami a kupa alapitólevele rendelkezései sze- 
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rint azt jelentené, hogy igy az értékes trofea 
végleg a miénk marad. Egyesületünk ifjusági 
csapatának szép szerepléséről beszél. A Kolozs- 
vári AC. ifjusági versenyén, a vendéglátó egye 

sület játókosai után második helyezést érték el 
tenniszezőink, kolozsvári, nagyváradi, marosvá- 
sárhelyi csapatok előtt. Majd rátér az egyesü- 

let mostoha anyagi helyzetére: bevételek nin- 
csenek, a város által régebben folyósitott se- 
gély elmaradt, inditványozza, hogy a város ve- 

zetősége kerestessék meg, hogy vegyen fel költ- 
ségvetésébe egy összeget a Sportegylet segité- 
sére, rendeztessenek barátságos ingyenes mér- 
kőzések környékbeli csapatokkal, amelyek csak 
tanulhatnak játékosainktól. Ezekenkivül ifjusági 
játékosainknak részt kell venni a kolozsvári, 

marosvásárhelyi kerületi versenyeken, középis- 

kolások versenyén, ahol biztosan jó helyezé- 
sekre számithatnak és sokat fejlődhetnek. Fel- 
hivja a tenniszjátékosok figyelmét, hogy az óra- 
dijakat pontosan fizessék be, mert máskülönben 
az egyesület létét veszélyeztetik. 

Dr. Csiky János jégszakosztályi elnök 
terjeszti elő a jégszakosztály jelentését. Meg- 
alakult az országos korcsolyaszövetség, amely- 
ről már a multkori közgyülésen is szó volt, 
ebbe be is léptünk és 1000 lej tagsági dijat 
befizettünk. Áz alakuló gyülésen, amely Brassó- 
ban volt, egyesületünket dr. Somody István, a 

Kolozsvári AC. kiküldöttje képviselte. Ismerteti 
a gyülés egyes határozatait. 

Hosszasan megemlékezik az egyesület tör- 
ténetében és a Gyilkostó történetében egyaránt 

hátárkövet jelentő, mult téli gyilkostói mükor- 
csolyatréningről dr. Somody István neves ko- 
lozsvári sportember vezetésével. Románia legki- 
válóbb mükorcsolyázói jöttek hozzánk treninget 
tartani, amelynek propaganda-értéke kiszámit- 
hatatlan. A tréning befejezése után az összes 
résztvevők Gyergyószentmiklóson bemutatóver- 
senyt rendeztek, amelynek gyönyörü erkölcsi és 
megfelelő anyagi eredménye volt. - A tréning 
és a verseny után valamennyi erdélyi nagy lap 
foglalkozott a kezdeményezés jelentőségével, 
amely egyesületünktől indult ki és amely hi- 
vatva van a Gyilkostó környékét téli üdülőhellyé 
emelni. Idéz a Keleti Ujság, Ellenzék, Érdélyi 
Lapok, Magyar Nép, Székelység, továbbá az 
Universul, Dimineata cikkeiből, melyekben a 
tréningen résztvevők a legnagyobb elragadtatás 
hangján emlékeznek meg a téli Gyergyó ter- 
mészeti szépségeiről és egyesületünk vendégsze- 
retetéről. Vendégeink azzal távoztak, hogy va- 
lamennyien propagandát fognak csinálni a Gyil- 

kostó szépségeinek, amelyeket maguk is minél 
gyakrabban fognak felkeresni. 

Beszámol a jégszakosztály rendezte verse- 
nyekről. 

Az egyesület fejlődéséről beszélve előadja, 
hogy a jégszakosztály korcsolyabérletet váltott 
tagjainak száma a legutóbbi években a követ- 
kező : 53, 80, 152, 185. A legutóbbi év csökke- 
nése a gazdasági válságnak tudandó be. 

A jövőre vonatkozólag szükségesnek látja 

a korcsolyapályának a sporttelepre történő át- 

helyezését, miután a régi pálya céljának már 

semmiképpen meg nem felel. Miután azonban 
ez egyelőre anyagi eszközök hiányában lehetet- 
len, ki kell javitani a régi pálya épületét és 
keritését, amely müűvelethez pénzre van szükség. 

Kéri a Sport Egylet tagjait, csináljanak 
propagandát szeretett sportjuknak és biztosit- 
sák az állandó fejlődést és előrehaladást. 

A közgyülés a jelentést tudomásul veszi 
és az elért eredmények feletti megelégedésének 
ad kifejezést. 

Dr. Nagy Lajosné, a vigalmi bizottság 
elnöke jelentésében előadja, hogy az egyesület 
az év folyamán egy pikniket, egy teát és egy 
müsoros estét rendezett, amelyek bevételéről az 
elszámolásokat a pénztárnoknak adta át, aki 
azokat leigazolta és rendben találta. A vigalmi 
szakosztály anyagi eredményt is ért el, amely 
arányban áll a mai gazdasági holyzet terem- 
tette lehetőségekkel, erkölcsi eredménye azon- 
ban műkedvelőink kedves játékának és odaadó 
fáradozásának elvitathatatlan. Köszönetét fejezi 
ki a szereplőknek, adakozóknak és munkatár- 
sainak. 

Ezután Davidovits István tette meg jelen- 

tését a felügyelőbizottság nevében. 
Ez a jelentés nagy hozzáértéssel, elisme- 

résre méltó alaposságával és dicséretes tárgyi- 
lagossággal mutatott rá a tennisz, jégszakosztály 
és pénztár gazdasági ügyeire. Kitünt a jelentés- 
ből, hogy még 1930-ra is több mint 8000 lej 
tenniszbérlethátrálék van. Inditványozza ezért, 
hogy a kintlevőségek behajtását sokkal nagyobb 
eréllyel kell szorgalmazni, mert akkor, amikor az 
egyesületnek még mindig közel 40.000 lej tar- 
tozása van, ilyen hatalmas összegekről nem 
mondhat le. 

Madaras István pénztárnok kijelenti, 
hogy a felügyelő bizottság jelentésében foglal- 
takat mindenben magáóvá teszi és miután a 
szakosztályok pénzkezelési módja a rendes 
pénzkezelés bevezetését akadályozza, ő állásá- 
ról lemondani kénytelen. 

Ezután előterjeszti az egyesületnek jövő 
évi költségvetését. 

Dr. Csiky szól hozzá a költségvetéshez és 
kéri, hogy abba 3000 lejt vegyen fel a közgyü- 
lés a korcsolyapavillon és jégpályakerités javi- 
tásának költségeire. 

A közgyülés kérésére a pénztárnok lemon- 
dását feltételesen visszavonja és állását meg- 
tartani hajlandó abban az esetben, ha az egye- 
sület pénzkezelési módjában radikális változás 
áll be. 

Tagsági dijakat az 1932. évre a közgyülés 
személyenként 50 lejben állapitja meg. Dr. Gaal 
kéri ezen összegnek az aktiv korcsolyázók és 
tenniszezők óradijaiba, illetőleg bérletdijaiba való 
beszámitását. Erre vonatkozólag a közgyülés a 
döntést a választmánynak hatáskörébe utalja. 
Megállapitja a tenniszdijakat: elsőrendü óra 
1200 lej, másodrendü óra 600 lej, gyermekek 
tenniszezhetnek el nem foglalt órákon szemé- 
lyenként 100 lejért, A leányklub egész pályát 
óhajt kivenni és ajánl érte 3.500 lejt. A köz- 
gyülés tenniszszakosztályi elnökre bizza az 
egyezség megkötését. A jégdijak személyenként 
200 lejben állapittatnak meg, gyermekbérlet 100 
lej, napijegyek 10, diákoknak 7, gyermekeknek 
5, nézőknek 8 lej. Nézőbérlet egész szezonra 
50 lej. 

Minden óradij és bérletdij előre fizetendő. 
A dijhátrálékok behajtására vonatkozólag 

a közgyülés elhatározza, hogy a hátrálékosok 
még egyszer az elmaradt összegek megfizetésére 
felhivandók és amennyiben záros határidőn be- 
lül nem teljesitenének, ellenük per folyamatba 
teendő. 

A közgyülés az egyesület könyvelési rend- 
szerének és pénztárkezelési módjának megálla- 
pitására, Davidovits István felügyelőbizottsági 
tag inditványára, bizottságot küld ki, amely 
szabályzatot fog az egyes szakosztályok ügy- 
kezelésére vonatkozólag kidolgozni. E bizottság 
tagjai: Davidovits István, Málnássy Józset, 
Bajna András, Schuller Károly és dr. Lukács 
Tamás. 

A közgyülés tárgysorozata letárgyaltatván, 
elnök a megjelenést megköszöni és a közgyü- 
lést bezárja. 

A belügyminisztérium a maga 
részéről elintézte a Szakáli- 

ügyet. 
Dr. Willer Józset magyarpárti képviselő- 

nek a belügyminisztérium részéről a következő 
iratot kézbesitették ki : 

Válaszul az 19831. évi december hó 3-án 
Willer József képviselő ur által a képviselő- 
ház aznapi ülésén előterjesztett kérdésére, 
amelyben állitja, hogy Szakáli István csik- 
szenttamási-lakos halálát egyes csikvárme- 
gyei hatósági személyek részéről elszenvedett 
kinzások okozták, mely kinzások a csikszent- 

tamási közbirtokosság lopási ügyének nyomo- 

zása közben történtek volna, van szerencsénk 
közölni, hogy a rendőrségi vezérigazgatóság 
és a csendőrség főfelügyelősége által 1931. de- 
cember 14-én kelt 11.005 és 11.006 számu ren- 

deletek alapján lefolytatott vizsgálat alapján 
megállapittatott, hogy nevezettnek a karcfalvi 
csendőrőrsön bekövetkezett halála természetes 
okból történt, miután a holttest felboncolásá- 

— 

nál külerőszaknak semmi nyomát nem lehe. 
tett felfedezni. Aláirás 

A minisztérium az ügyet eszerint saját meg. 
elégedésére elintézi. Igaz, hogy nem válaszo)] 
arra a kérésünkre, hogy a holttestet, éppen a 
boncolás eredményének kontrollálása céljából, 
exhumálják, ujraboncolják. Igaz, hogy nem fog. 
lalkozik azzal az állitásunkkal sem, hogy magá. 
ból a boncolási jegyzőkönyvből is kiderül, hogy 
a szivszélhüdéses mese ép oly tarthatatlan, mint 
az öngyilkossági história. Az sem érdekli a minisz. 
tériumot, hátha a kinzások ugy történtek, hogy 
nem hagytak nyomot a holttesten. 

Mindent megállapit a boncolási jegyző. 
könyvből. 

Érdemes megjegyezni, hogy a boncolási 
jegyzőkönyv kelt 1931. október 14-én, az inter- 
pelláció elhangzott december 3-án, a válasz 1932. 
április 13-ról van keltezve, tehát a minisztéri- 
umnak, rendőrségi vezérigazgatóságnak és a 
csendőrségi főfelügyelőségnek együttvéve három 
és fél hónap kellett, hogy a Csikszeredában bár- 
mely pillanatban rendelkezésre álló jegyzőköny- 
vet megnézhesse és közölhesse velünk azt, amit 
mi már panaszainkban is állitottunk : a bonco- 
lási jegyzőkönyv nem tartalmaz semmi emlitést 
arról, hogy Szakáli István holttestén külső erő- 
szak nyomai lettek volna láthatók. 

Ez a belügyminisztérium véleménye, most 
hátra van még, mit fog felelni az igazságügy- 
miniszter. Ott a vizsgálatot birák vezetik le. 

És hátra van még a független biróság ité- 
lete a sajtóperekben, amelyeket a derék magistrá- 
tusok minden egyes, az ügyben bármily kevés 
részt is vett ujságiró ellen halomszámra indi- 
tottak, és ahol a vádlottak egyhangulag a va- 
lódiság bizonyitását kérik. 
EKKEMK 

Konverziós törvénykönyv 
megérkezett a MÁRK könyvkereskedésbe. 

Ára 85 Lei. 

A Gazdasági Egyesület 
igazgatóválasztmányi ülése. 

A G. E. f. hó 20-án délután a városháza 
nagytermében tartotta igazgatóválasztmányi ülé- 
sét. 

A tárgysorozat kiemelkedő pontja volt az 
egyesület gépjeinek a gazdák által igénybeve- 
hető módja. Kimondta a választmány, hogy azegy- 
let tagjai 509/,-os kedvezménnyel vehetik igénybe 
a nem tagokkal szemben. 

Az egylet pénztárának felülvizsgálására 5tagu 
bizottságot küldöttek ki Kemenes András egy- 
leti alelnök elnöklete alatt. 

Az ülés bezárása előtt dr. Makkay elnök 
két bejelentést tesz. 1. Schaff Ferenc, a kerté- 
szeti szakosztály vezetője a város által rendel- 
kezésre bocsátott területen mintakertészetet szán- 
dékozik beállitani. Ennek a müvelésén hadirok- 
kantakat, hadiözvegyeket és hozzátartozóit szán- 
dékozik igénybe venni, hogy ezzel is valami jö 
vedelemhez juttassa a háboru e szerencsétlen 
áldozatait. Érdekeltek forduljanak közvetlenül 
Schaff Ferenc tanitó urhoz, aki megadja a szük- 
séges felvilágositásokat. 2. Dr Csiky János or- 
vos a közegészségügyi osztály vezetője soroza- 
tos népszerű orvosi előadásokat fog tartani az 
egylet tagjainak. Az első ilyen előadás f. hó 
24-én, vasárnap délután 4 érakor lesz a város- 
háza nagytermében, mikor vendégeket is szive- 
sen lát az egylet elnöksége. 

Ccsak 40 lej egy hónapban 
és a legjobb könyveket olvashatja, 
ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 4 

kölcsönkönyvtárába 
Str. Reg. Ferdinand 15. Telefon 15. 
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Megsemmisitette a Tábla a karcfalvi közbirtokosság 
elnöksége ellen a gyujtogatási ügyben hozott itéletet. 

November végén beszámoltunk volt a csik- 

szeredai törvényszék Pasnicu tanácsának itéle- 
téről, amely a karcfalvi közbirtokosság három 
volt vezetőjét, Bálint Istvánt, Karda Károlyt és 

Gidró Istvánt gyujtogatásért hat-hat hónapi bör- 

tönre, Nicolae Lazár csendőrőrmestert pedig hét 

hónapi börtönre itélte. - A vád az volt elle- 
nük, hogy amikor a békásiaktól birtokbavették 
a Csipkés és Királykut havasokat, amelyeket az 
agrárreform a közbirtokosságtól kisajátitott, de 
a Comitetul Agrar végleges határozatával később 

visszaadatott, felgyujtották vagy felgyujttatták 
a békásiak kunyhóit. 

A törvényszéken a vádlottak azt vitatták, 
hogy a kunyhók a közbirtokosság tulajdonát ké- 

pezték és igy még ha felgyujtották volna is, 
amit bizonyitottnak semmiképpen sem lehetett 
venni, büntetés érte nem járhat. 

A törvényszék elfogadni látszott ezt az ál- 

láspontot és miután az elrendelt legszélesebb- 

körü bizonyitás a karcfalviak állitásait száz szá- 
zalékban igazolta, meglepetésszerüen mégis ma- 
rasztaló itéletet adott. 

Az itéletet sem jogszerüség, sem méltá- 
nyosság szempontjából nem kritizálhattuk, csak 
reményünknek adtunk kifejezést, hogy a Tábla, 

amely nem alakul át automatikus elitélő géppé 
minden egyes esetben, amikor valaki arra hivat- 
kozik, hogy ő román, ellenfele pedig magyar, 
igazságot fog szolgáltatni. 

Az április 16-án megtartott felebbviteli 
tárgyaláson Protopopescu koronaügyész a vád 
képviseletében előadta, hogy a vádemelés tör- 
vénytelen és az egész eljárás emiatt semmis, 
mert nem illetékes fórumok jártak el az ügy- 
ben. – Ez máskülönben az elitéltek felebbe- 
zésének is első indoka volt. 

A Tábla a koronaügyész érvelését, amely- 
hez a védő is csatlakozott, elfogadta és az egész 

eddigi eljárást megsemmisitette. 

HIREK. 
— Kiadó Lakások a Gyilkostónál. A gyil- 

kostói üdülőtelep bizottsága közhirré teszi, hogy 
mindazok, akiknek a Gyilkostónál kiadó laká- 
suk, szobájuk van, ebbeli szándékukat az alap- 

szabály 283. § értelmében május hó 1-ig az üdü- 

lőtelep bizottságának titkári hivatalához jelent- 
sék be, mert bejelentés elmulasztása esetén szo- 
bát kiadni nem jogosultak. 

Egyidejüleg közhirré teszi azt is, hogy a 
piactéren levő kioszk épületében megnyitandó 

információs iroda kezelői állására jelentkezése- 
ket ugyancsak elfogad a titkári hivatal, ahol 

részletes felvilágositást nyerhetnek. Deér Kál- 

mán, titkár 

—– A Remete csutakialvi mükedvelő ifju- 

ság a IV.-ik tizes tüzifecskendő beszerzése ja- 
vára szinielőadást tartott a községháza nagy- 
termében. Szinre hozták K. Pap János Csiper- 
kekalap cimű eredeti népszinmüvét 3 felvonás- 
ban. A darab rendezői voltak Mihálykó János 

ig.-tanitó és Tamássy Imre tanitó, akiknek fá 
radságot nem ismerő lelkes munkásságuk ered- 
ményezte a szép sikert. Közremüködtek Pál 
Simon, Szabó Sándorné, Ivácson Antalné, Fe- 

rencz János, László Péter, Szabó Sándor, László 
Jánosné, Portik Bakai István, Laczkó Albert 

István, Nagygyörgy István, Portik B. Istvánné, 
Portik H. Ádámné, Ivácson Antal, László Gyögy, 
László János, Brassai Antal, Portik H. Ádám, 

valamennyien jól játszottak. 

— A remetei árviz, mely Remetét teljesen el- 

zárta a közlekedéstől, akadályozta meg, hogy 
tudósitásunk idejében érkezzék. Egyébként a 

Maros áradása 6-án érte el maximumát. Ponto- 
san két méterrel emelkedett a normális vizállás 
fölé és hat napon át viz alatt állt egész Tula- 

maros és Alszegnek a maroskörnyéki része 
több mint egy kilométer szélességben. A kár, 
mivel hivatalos becslés még nincs számokban 

ki nem mutatható. Csak annyi állapitható meg, 
hogy emberemlékezet óta ilyen rettenetes árvi- 
zet Remetén még nem láttak. Az árviz elsodort 
minden könnyebb épitményt, köztük a fürdő 
hideg uszodáját, az udvarokról keritéseket, tü- 
zelő és más faanyagokat, sőt magát az udvarok 
talaját egyes helyekről ugy elhordta, hogy he- 

lyében többszáz köb.éteres üres tó maradt. Hogy 
pedig emberéletben kár nem esett, annak volt 

köszönhető, hogy a község előljárósága által 
felhivott György István halász állandóan a ve- 

szélyeztetett szakaszokon Csolnakázott s igy 

több emberéletet mentett meg a biztos pusztu- 

lástól. Napokon át emberfölötti munkát vég- 
zet., miközben saját élete is állandóan veszély- 

ben forgott. A derék és bátor férfiu önfeláldozó 

bravuros tetteivel az egész község háláját és 
szimpátiáját érdemelte ki. 

vvv 

Rézcsavaros dákófejek 
Márk Istvánnál. 

– Elitélt kommunista röpiratterjesztők. 
Csikszeredáról jelentik : Még a választások ide- 
jén Takács Sándor gyergyószentmiklósi gyári 
munkás, a bátyja cimére Kolozsvárról érkezett 
kommunista röpiratokat Csergő Sándor, Kertész 

János és Gábor József munkástársaival szétosz- 
totta. Az ügyészség állam elleni izgatás cimén 

emelt vádat ellenük. A vádlottak a főtár- 
gyaláson beismerték tettüket, sőt kijelentették, 

hogy bár nem tagjai a kommunista pártnak, de 
szimpatizálnak a kommunizmussal. A törvény- 
szék a négy elnyütt, fáradt, lerongyolódott mun- 
kást 8-8 hónapi fogházra, fejenként 3-3000 
lej pénzbüntetésre, vagy hatvan napi elzárásra 

és polgári jogaiknak nyole évre való felfüggesz- 
tésére itélte Elitéltek a büntetés enyhitéséért, 
ügyész sulyosbitásért felebbeztek. 

- Életunt fiatal asszony, Ivácson De- 
bora Józsefné szül. György Róza Remetén, ápr. 
18-án, férjét és gyermekeit különböző ürügyek 

alatt elküldte hazulról, mialatt egy konyhakés- 

sel mellbe szurta magát és azonnal meghalt. 
Tettének oka valószinüen gyógyithatatlan beteg- 
sége volt. 

— Sikkasztás miatt került először a tör- 

vényszék elé a ditrói gyilkos. Emlékezetes 

még az a kegyetlen gyilkosság, amelyet Márton 
Áron gyergyóditrói besugó követett el pár hó- 
nappal ezelőtt. Az elvetemült ember vadászfegy- 
verével agyonlőtte Kerezsi Lajos gépészt, négy 
gyermek apját, mert a szerencsétlen munkanél- 
küli gépész régi munkabérét merte követelni 

tőle. Márton Áron azóta az ügyészségi fogház- 
ban van. Most elővezették, mert megelőzőleg 

már sikkasztásért is eljárás indult ellene. Ez a 
hirhedt vállalkozó ugyanis kivette a csikmegyei 
utak kavicsoztatását, heteken át rengeteg székely 

fuvarost és napszámost foglalkoztatott, azután 

a pénzt felemelte a vármegyei prefekturán — 
s a munkásainak nem adott belőle egy garast 
sem. A tárgyalást a törvényszék kénytelen volt 

elnapolni, mert a tanuk egyrésze nem jelent 
meg. 

— A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara közleményei. Terménykereskedők 
figyelmébe : A Kamarék Szövetsége értesit, hogy 
közbenjárása folytán a C.F.R. vezérigazgatósága 
a 190.600 számu rendeletével, mely a hivatalos 
lap 575. számában jelent meg, a tengerire vo- 
natkozó D. 25. speciál tarifát érvényesitette 
egész 1500 km. távolságig. 

A Kamarák Szövetsége megküldte az Ipar- 
kamaráknak azt a névjegyzéket, mely az egy- 
séges tarifának azon tárgyait sorolja fel, me- 
lyeknek közép értéke módosittatott az 1932. év 
április negyedére. Ez a névjegyzék a Kamara 
titkári hivatalában betekinthető a hivatalos órák 
alatt. 

Spanyolországi kereskedelmi attasénk köz- 
lése szerint Spanyolországban a tengeri im- 

port-taxája 100 kgr.-ként 5 pezetára csökken- 
tetett. 

A kereskedelemügyi : miniszterium arról ér- 

tesitette, hogy a kormány gazdasági tanácsának 

f. év március 2-án hozott határozata értelmében 

a Primáriáknak a spekula-törvény alapján hozott 
ár-maximáló határozatai nem a Comitetul local 
de revizuire-nál, hanem a kereskedelmi minisz- 

terium mellett a fenti törvény alkalmazására 
felállitott Comisiunea permanente-nál támadha- 
tók meg felebbezéssel. 

A Vámigazgatóság közölte, hogy az alább 
felsorolt külföldi ásványvizek behozatalán kivül 
más ásványvizek behozatala szigoruan tiltva 
van. 1. Chatel Guyon, 2. Hunyady János, 3. 
Marienbadi ásványvizek : a) Source de la Croix, 
b) Source Ferdinand és c) Source Rudolph : 
Konstantinduelle, Emmaduelle, 6. Johannisbrun- 

nen, 7. Salvator, 8. Karlsbad, 9. Mühlbrunn, 10. 

Sprudel, 11. Vichy, 12. Vittel, 13. Ferencz Jó- 
zsef keserüviz, 14. Igmándi, 15. Mattoni Giess- 

hübler. 16. Mont-Dore, 17. Pöstyéni iszapkoc- 
kák és kivonatok. Magánszemélyek 1 lej taxát 
fizetnek üvegenként (1 liter vagy kisebb) a 
„Fondul Sanitar"-alap javára, kereskedők ezen 
kivül még 1 lej speciális taxát. 

Vegye zsiletéleit Márk Istvánnál 
z, 6, 8, 10, 12 és 15 lejért. 

Dus választék! Elsőrangu márkák! 
MKK 

* Budapesti Nemzetközi Vásárra vásár- 
igazolványok, körutazási jegyek a C.F.R. vona- 

lakra beszerezhetők Deutsch dohánytőzsdében, 

Merecurea-Ciuc. 3-1 
* Jégszekrény megvételre kerestetik. Aján- 

latokat Márk könyvkereskedése továbbit. 3-1 
* Megvételre keresek egy drb. használt 

glycerines lökháritót. Cim Márk Istvánnál. 3-3 

IK Az Uránla mozyó hirel. T 
23-án és 24 én, szombaton és vasárnap: 

Dal a boldogságról. 
Rendkivül bájos, gyönyörü zenéjü látvá- 

nyos filmoperett. A könnyüű fajsulyu, de pazar 
látványosságokat kedvelők igazi inyenc filmje. 

Főszerepben : Elizabeth Frisk, a bübájos svéd 
csalogány és Hackon Westergen, a filmszinpad 
páratlan bonvivánja. 

Ötlet, humor, szerelem és sport együttese 
alkotják a film gerincét, melyen az érdekes 
mese felépült. 

Május 1. és 2-án, román husvét ünnepén 
egy pompás Mitaxa-film: 

A titkárnő-titka 

filmet vetitjük, főszerepben a Nevető főhadnagy 
bájos primadonnájával : Claudette Colberttel. 

Mze a 

Szám : 154/1932. 

Hirdetmény. 
A gheorgheni Közbirtokosság igaz- 

gatósága közzéteszi, hogy a ferencz- 
pataki táblából 2354 közbirtokossági 
tag fajárandóságának bárcája, mely 
4323 darab lábon álló lucfenyő 3292 590 
köbméter kereskedelmi célra alkalmas 
fát tartalmaz, folyó évi május hó 2.-án d. 
u. 3 órakor a Közbirtokosság irodahe- 
lyiségében tartandó nyilvános árveré- 
sen el fog adatni. 

Kikiáltási ár köbméterenkint 90 
lej. Az eladási feltételek a Közbirto- 
kosság irodahelyiségében, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. 2 

Gheorgheni, 1932. ápril. hó 21-én. 

Strasser Józsel, Fazakas, 
elnök és jegyző. péztáros. 

ié 

Makulaturapapir 
kilószámra kapható MÁRK 

könvkereskedésben. 
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SPORT. 
„Liceum – Kolping" 1: 1 (1: 0). 

Biró : Bartha. 

Vasárnap, f. hó 17-én szezonnyitó barát- 

ságos mérkőzést játszott a két csapat. A mér- 

kőzés 1: 0 félidő után 1: 1 arányban eldöntet 

lenül végződött. 

A csapatok a következő felállitással sze- 

repeltek. ,Liceum" : Luca–Surmelis-Bazilidezs, 
Caraia, Salabanda, Ferencz, Todea, Tara, Eco 

nomu, Guga, Ráuca. ,Kolping": Puskás-Kovács- 

Kercsó, György, Fegyveresy, Blénessy, Csergő, 
Bogdán, Polgár, Köllő. 

A hosszu téli pihenő mindkét csapaton, 
de különösen a Kolping négy uj emberével ki- 

egészitett csapatán látszott meg erősen. Az első 

* félidő 25. percében a diákok megszerzik a ve- 
zető gált. 1: 0 a diákok javára. Élénk játékkal, 
állandó diákfölény mellett ér véget a félidő. A 
második félidőben a Kolping is vezet egy pár 
szép támadást. A 18. percben Benkes révén 

megszerzi az egyenlitő gólt a Kolping. A gólra 
a diákok heves támadással felelnek. Szép lefu- 
tásaikkal sok veszélyes helyzetet teremtenek a 

Kolping kapuja előtt. A K védelem azonban 
jól működik. A mérkőzés Kolping támadással 
ér véget. Kornerarány 7: 2 a diákok javára 

A diákcsapatból ki kell emelnünk Sala- 

banda, Economu és Bazilideszt, akiken a leg- 
kevésbbé látszott meg a hét hónapos kényszer- 
pihenő. A Kolpingnál a védelem mutatott jó 
formát. A csapat többi tagjai, bár igyekeztek 
eleget tenni kötelességüknek, sokat kell treni- 

rozniok, hogy a négy uj játékossal összeszokva 

egységes frontot alkothassanak. 

Bartha biró eltekintve lassuságától, 
jól biráskodott. 

elég 

Különböző szinű és nagyságu 

gummilabdaák 
olcsó árban és nagy választékban 

Márk Istvánnál. 

Meghivó. 
A Kereskedői Kör, Gheorgheni f. 

évi május hó 2-án d. u. 3 órakor fogja 
megtartani rendes évi közgyülését, 
melyre tagjai tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó, a közgyülés 
határozatképességének megállapitása 
és a jegyzőkönyv hitelesitésére két tag 
kiküldése. 

2. Titkári jelentés. 
3. Pénztárosjelentés, mérlegbemu- 

tatás. 
4. Igazgató-választmány és felügye- 

lőbizottság részére felmentvény meg- 
adása. 

5. Az 1932. évi tagsági dijak meg- 

állapitása. 
6. Az 198-. évi költségvetés elő- 

terjesztése. 
7. Az alapszabály értelmében eset- 

leg beérkező inditványok letárgyalása. 
8. Alapszabály értelmében 1 igaz- 

gatósági és 1 felügyelőbizottsági tag 
választása. 

Az alapszabály értelmében a köz- 
gyülés határozatképességéhez a Ghe- 
orgheniben lakó tagok 1/4 részének je- 
lenléte szükséges. Amennyiben a köz- 
gyülés határozatképtelen lesz, ugy az, 
a megjelent tagok számára való tekin- 
tet nélkül 1932. év május hó 15-én d. 
u. 3 órakor fog megtartatni. 

Gheorgheni, 1932. 

Zárug, 
elnök. 

Bajna, 
titkár. 

Raktáron állandóan és megrendelés szerint kapható rész- 
lettizetésre is kül- és beltöldi márványokban, vala- 
mint szürke és rózsaszinü trachit siremlékek és 
sirszegélyek, a legegyszerübbtől a legdiszesebb ki- 

vitelüig. 

Szakszerű betüvésés bármely nyelven és héberben is 

Barabás Gergely köfarajómesterné 
Lázargea jud. Ciuc (Szárhegy). 

Vállalok bármilyen épület és krintaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivitelben, tel- 

jesen fagyálló anyagból. 

Munkáimért irásbeli jótállással. 
Szives megkeresésre árajánlattal, tervezéssel készséggel szolgálok. 

Román állami osztálysorsjáték! 
240,000.000 össznyeremény, 40.000 nyerőszám. 
A nyereményeket cégem utján fizetik ki. 

A sorsjegyek Maros-, Csik-, Udvarhely megyei főelárusitását átvettem és az árusitást már 
megkezdettem. Sorsjegyeket postán, pénz előzetes beküldése mellett küldöm. 

Révész Ernő Tárgu-Mures Piata 47. 
Csiki intézőség: 

Smilovits Mártonnál 
MERCUREA-CIUC. 

Gyergyői intézőség: 

Márk Istvánnál 
GHEORGHENI. 

Gyergyószentmiklósi elárusitó : Márk István könyvkereskedése, Transsylvania Bank fiókja, Berkovits Lázár, 

: Kahan I. könyvkereskedése. 

Csikszeredai elárusitó : Smilovits Márton, Agrár Tkp. R. T., Deutsch Miklós tőzsde, Gál Gyula tőzsde. 

-- 

Márk István irószerkereskedés 

Ditrói elárusitó : Transsylvania Bank fiókja, Székely Károly, Ditrói Takarékpénztár. 

könyv-, papir-, tan- és Gheorgheni 
Gyergyószentmiklós. 

Legujabb román és magyar szépirodalmi és iskolakönyvek, ima-, képes- és itiusági könyvek, tüzetek, irkák, szótár-, hangjegy- és 

rajzfüzetek, rajztőmbök, különböző vonalzók, mindenfajta irónok, iskola- és óvodatáskák, könyvszijak és könyvhordozó drótok, 

olaj- és vizfestékek, paletták, szines és iskolai táblakréták, különböző asztali és zsebtintatartók, palatáblák, szivacsok stb. stb. 

Nagy választék levélpapirokból 
dobozokban és boritékokban. 

Aragonit tárgyak. Zsebkések. 

Szigoruan szolid árak ! 

nyomtatványraktár. 

Gyermekjátékok. Acél-, ezüst- 

Ügyvédi és közigazgatási és bélhurok. Virágdrótok. Krep- 

papirok. Papirszalvéták. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni -Gyergyószentmiklóson. 

-
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